

RECENZIJA

Zakon o stečajnom postupku Republike Srpske donijet je 2002. godine, a stupio na snagu 1. januara 2003. godine. Zakon o stečajnom postupku Federacije Bosne i Hercegovine donesen je 2003. godine i te godine je i stupio na snagu. Stečaj i stečajni postupak su kategorije, čije je regulisanje podložno promjenama u skladu sa potrebama prakse. Tako je i navedeni Zakon podložan promjenama, koje su neophodne radi lakšeg prevazilaženja niza problema, koje donosi stečajni postupak. Knjiga «**AKTUELNA PITANJA STEČAJNOG PRAVA**», autora prof. dr Mihaila Velimirovića, prof. dr Vladimira Čolovića, Slobodana Spasića, sudije Vrhovnog suda Srbije i Nedeljka Milijevića, sudije Osnovnog suda u Banjoj Luci je samo jedan u nizu radova, u različitim oblicima, navedenih autora, koji se dugi niz godina bave ovom oblašću. Spoj teorije i prakse uvijek mora dovesti do odličnih rezultata, kada je u pitanju tumačenje odredaba Zakona o stečajnom postupku. Odabrani radovi se ne odnose samo na norme navedenih zakona, već i na norme drugih stečajnih zakonodavstava, u prvom redu Zakona o stečajnom postupku Srbije, kao i na akte Evropske unije. To je dobro, s obzirom da kroz uporednopravni pregled rješenja, možemo doći do zaključaka, koji će nam pomoći u daljem usavršavanju domaćeg zakonodavstva. Uostalom, i prilikom pisanja ovog Zakona, zakonodavac je koristio iskustva njemačkog stečajnog zakonodavstva, u ovoj oblasti.

U radovima, koji su dio navedene knjige, osim opštem stečajnom postupku, naročita pažnja je posvećena reorganizaciji stečajnog dužnika, koja je nov institut u našem pravu i koja pruža veće mogućnosti za nastavak poslovanja stečajnog dužnika, predviđajući niz oblika, koji se mogu predložiti u ovom postupku, a koji bi doveli do «oporavka» stečajnog dužnika. Osim toga, međunarodni stečaj, odnosno stečaj sa elementom inostranosti, je regulisan na potpuno drugačiji način, u odnosu na prethodno stečajno zakonodavstvo čemu je, takođe, posvećena veća pažnja. Neki radovi u ovoj knjizi su već objavljeni na seminarima i savjetovanjima, gdje su navedeni autori veoma prisutni. Svaki od objavljenih radova je i na tim skupovima izazvao određenu pažnju, s obzirom da se radi o priznatim stručnjacima u ovoj oblasti.

Činjenica je da nije jednaka pažnja posvećena svim dijelovima i elementima stečajnog postupka. To je nemoguće, s obzirom da je ukupan

broj radova autora ove knjige veoma veliki i bilo bi necjelishodno, težiti takvom cilju.

Knjiga «**AKTUELNA PITANJA STEČAJNOG PRAVA**» je namijenjena, prije svega, sudijama i stečajnim upravnicima. Međutim, mogu je koristiti i oni koji se stečajem ne bave svakodnevno, kao i oni koji tek stižu prva znanja iz ove oblasti. To znači, da je mogu koristiti kandidati za stečajne upravnike, pravnici u privredi, studenti i dr. Ona se može koristiti i kao dopunska literatura kod pripremanja ispita Stečajno pravo.

Na osnovu svega naprijed navedenog, svesrdno podržavamo objavljivanje knjige «**AKTUELNA PITANJA STEČAJNOG PRAVA**», autora prof. dr Mihaila Velimirovića, prof. dr Vladimira Čolovića, Slobodana Spasića, sudije Vrhovnog suda Srbije i Nedeljka Milijevića, sudije Osnovnog suda u Banjoj Luci, jer smo uvjereni da će dati izuzetan doprinos rasvjetljavanju otvorenih pitanja stečaja i stečajnog postupka, kako sa teoretskog tako i praktičnog stanovišta, a što će pomoći i lakšoj primjeni odredaba Zakona o stečajnom postupku u svakodnevnoj praksi.

BanjaLuka, 2008.

Recenzenti

Prof. dr Marko Rajčević
sudija Ustavnog suda Republike Srpske

Prof. dr Milorad Živanović
Pravni fakultet Banja Luka